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 DICHIARAZIONE LIBERATORIA PER UTILIZZO IMMAGINI/FOTOGRAFIE E RIPRESE VIDEO(D.Lgs. 196/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali")





Il sottoscritto                              nato a             prov.   il                   , Dirigente Scolastico dell’Istituto       sito in       Comune         Provincia        Cap.           , avendo acquisito per tutti gli studenti partecipanti al concorso “Premio Scuola Digitale 2019 ” tutte le liberatorie necessarie per la concessione dei diritti di utilizzo delle immagini 
                                                                        AUTORIZZA  

(per l’anno scolastico 2019/2020) l’IISS “A. Pacinotti”, con sede in via Lago Trasimeno snc , 74121 Taranto, all’uso, la riproduzione e la pubblicazione con ogni mezzo tecnico dei testi, delle descrizioni del progetto e delle immagini riprese durante tutte le fasi di attuazione del progetto. La posa e l'utilizzo delle immagini sono da considerarsi effettuate in forma del tutto gratuita. 
Le fotografie potranno essere utilizzate dall’IISS “A. Pacinotti” in tutti gli ambiti di carattere istituzionale (mostre, concorsi, proiezioni, internet, pubblicità, edizione, stampa, pubblicazioni). 
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